
 
 

 

ACTA Nº 011-2020 
 

Sesión Ordinaria celebrada por la Honorable Corporación Municipal el día 
Jueves Nueve (09) del mes de Abril del año dos mil Veinte (2020), en la 
ciudad de Gracias, Departamento de Lempira, en el Salón de la 

Mancomunidad Colosuca de la ciudad de Gracias, Presidida por el Señor 
Alcalde Municipal Dr. Javier Antonio Enamorado con la asistencia de los 
Regidores siguientes: Regidor I. Sr. Ángel Antonio Herrera.- Regidor II. 
Sr. Mario Antonio Calix.- Regidora III. Sra. Berta De Suyapa Díaz Regidor 
IV. Sr. Marco Tulio Henríquez Miranda.- Regidor V.- Sr. Marcos Perdomo 
Sarmiento Regidor VI.- Sr. Jesús Eliseo Villanueva.- VII.-Regidor Ángel 
Maria Iglesias  Regidor VIII.- Sr. Ramón Edgardo López Escalante. IX.- 
Sr. Esteban Donaly Membreño.- Regidor X. Sr. Juan Rafael Mejía.- y con 
la presencia de la Vice-Alcalde Municipal.- Sra. Yasmy Carina Arita 
Guevara y de la Secretaria Municipal que da fe de todo lo actuado, se 
desarrolló de la siguiente manera:   
 

I 

INVOCACION A DIOS. 

Por la Regidora Suyapa Díaz 

 II 

MENSAJE DIARIO. 

Lectura de mensaje Diario por la SECRETARIA MUNICIPAL. 

 

III 

COMPROBACION DE QUORUM  

Comprobado el Quorum por la Secretaria Municipal 

 

IV 

 APERTURA DE LA SESIÓN: 

El señor Alcalde Municipal Dr. Javier Antonio Enamorado dio por iniciada 

la Sesión Ordinaria siendo las 2:00 PM 

V 

LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DE LA AGENDA: 

Seguidamente se dio lectura a la agenda, sin discusión fue aprobada por 

la Honorable Corporación Municipal. 



 
 

Por este medio el Señor Alcalde Municipal le está CONVOCANDO a usted para que 

asista a la SESIÓN ORDINARIA  la  cual se llevará a cabo el día JUEVES  09 DEL 

MES DE ABRIL DEL 2020, A LAS 2:00 A.M. en SALON DE MANCOMUNIDAD 
COLOSUCA. 

 
  

PUNTOS A TRATAR: 
1. Invocación a DIOS  

2. Lectura de Mensaje   
3. Comprobación de Quórum 

4. Apertura de la Sesión 
5. Lectura, Discusión y Aprobación de la Agenda 

6. Lectura, Discusión y Aprobación de Acta Anterior 

7. Seguimiento cumplimiento de Acuerdos 
8. Lectura de Correspondencia 

9. Tema a tratar Emergencia NACIONAL PARA TOMAR MEDIDAS DE 
PREVENCION Y ATENCION FRENTE A LA PANDEMIA MUNDIAL COVID-19.  

10. Asuntos Varios  
11. Cierre de la Sesión 

  
 

 

VI 

LECTURA, DISCUSIÓN Y RATIFICACIÓN DE ACTA ANTERIOR: 

A continuación se dio Lectura al Acta Anterior No.010-2020, la que 

después de ser Discutida fue Ratificada.   

VII 

SEGUIMIENTO DE ACUERDOS  

VIII 

LECTURA DE CORRESPONDENCIA.  

 

 

X 
TEMA A TRATAR EMERGENCIA NACIONAL PARA TOMAR 
MEDIDAS DE PREVENCION Y ATENCION FRENTE A LA 
PANDEMIA MUNDIAL COVID-19.  
 

El señor Javier Antonio Enamorado Alcalde Municipal manifiesta que se 

ha estado trabajando con temor, pánico y aislamiento, para esta semana 

se decidió estar cerrando todo, gracias  a Dios no ha salido ningún caso 

en Gracias, y hay gente que sale no le gusta el encierro, la semana 

pasada salió un nuevo comunicado, no nos podemos pasar por encima 

de los comunicados de Sinager, se tiene que ver a que acuerdos se 

puede llegar para no cometer el mismo error de Santa Rosa de Copan.- 



 
 

El señor Wilson Rolando Pineda Gobernador Departamental, menciona 

que esta situación va para largo, se tiene que poner una estrategia con 

un poco más de orden, y un castigo para personas que salen en días 

que no les toca circular, abrir cada 15 días, tocarle la bolsa a la gente 

para que entienda, los bancos y supermercados tienen que tener sus 

medidas de seguridad, respetar el comunicado de sinager, no se puede 

cerrar, tampoco hay que confundir a la gente con los comunicados y 

poner multa, se ha dado ejemplo con la entrada de alimentación.- Javier 

Antonio Enamorado Alcalde Municipal manifiesta que hay un decreto de 

sinager, abrir 5 días y disminuir el flujo de gente.- Ingeniero Juan Mejia 

Regidor Municipal manifiesta que ha estado muy contento con las 

determinaciones que la corporación y la población de Gracias ha tomado, 

siento que lo hemos manejado bien , si se abre todos los días no se tiene 

la logística que se debe, los promotores solo están de lunes a viernes y 

se deberían tener los 7 días, pedir a los retenes apoyar a los de salud, 

no hay personal para toda la semana solo de lunes a viernes.- El señor 

Marco Tulio Henríquez Regidor Municipal menciona que este problema 

es bastante serio lo que se tiene que aprender a hacer es seguir las 

medidas para que no se siga propagando el virus.- Lenin Reyes de la 

red de salud manifiesta que se tiene la propuesta que se circule solo 5 

días para que no se genere caos, aumentar más puntos de control, poner 

un retén en Las Palmas.- Licenciada Yasmy Carina Arita Vice alcalde 

manifiesta que se debe apostar por una campaña masiva de prevención, 

abrir los 5 días con medidas estrictas y reunirnos con los bancos, super, 

farmacias y que habiliten los negocios con todo el protocolo de 

bioseguridad.- Dra. Heidy Díaz pienso que el personal debe estar en los 

retenes y que cada negocio tenga personal calificado para poder atender 

con las medidas, el virus va a llegar al municipio y van a ver muertos, 

debe de haber mas involucramiento de la ciudad.- Ángel Iglesias regidor 

municipal manifiesta que le preocupa los 5 días, ya el PCM dice que el 

gobierno local no puede estar sobre sinager, acatar lo del PCM, y si no 

se siguen las medidas se debe cerrar.- Wilson Pineda Gobernador 

Departamental manifiesta que las medidas deben ser contundentes.- 

Eduardo manifiesta que el trabajo se ha estado haciendo bien, pero no 



 
 

es bueno abrir la ciudad, dotar de mascarillas a toda la población.-  

Ramón Lopez Regidor Municipal felicita a todos por el trabajo que se ha 

venido haciendo todos estos días, reforzar los retenes y contratar 

personas temporalmente, no exponer a empleados de la alcaldía.- Angel 

Antonio Herrera Regidor Municipal se debe llamar a los negocios para 

que todos tengan personal con todas las medidas de bioseguridad.- Dra. 

Julia Santos manifiesta que hay 4 aislados, hay 2 muestras que se 

mandaron y aún no hemos recibido el resultado, los que estaban 

aislados de la Unión, Lempira ya cumplieron con los 14 días, todos los 

días con medidas bien fuertes.- Ingeniero Juan Rafael mejía manifiesta 

que se debe abrir de 6 a 6, no se han tenido medidas, respaldar más los 

bancos, se ha trabajado fuertemente.-  Javier Antonio Enamorado 

Alcalde Municipal manifiesta que es obligatorio el uso de mascarilla y si 

no va a ver una multo.- ACUERDO.-  

PUNTO A TRATAR  TEMA SOBRE MEDIDAS A TOMAR SEGÚN 
PCM21-2020  EN EL MUNICIPIO DE GRACIAS Participación del 
señor Alcalde Municipal Dr. Javier Enamorado se convocó a esta sesión 
todos los entes involucrados sinager, salud, policía, corporación 
municipal   para realizar acuerdo corporativo para las medidas para abrir 
la ciudad hay un comunicado de parte de sinager el cual se tiene que 
respetar, gracias a Dios en el municipio de gracias no hay ningún caso 
pero se tiene que seguir tomando las medidas de bioseguridad por el 
bien de todo los habitantes del municipio .- En Consecuencia la 
Honorable Corporación Municipal por Unanimidad ACORDO.  
La Corporación Municipal y SINAGER con el fin supremo de 
salvaguardar la preciada vida de la ciudanía de Gracias-
Lempira a la población en general COMUNICA:   

CIRCULACION, ENTIDADES FINANCIERAS y COMERCIO…  
AUTORIZADOS 
 

DIA  
PUEDE CIRCULAR TERMINACION de CEDULA 

IDENTIDAD DESDE HASTA 

LUNES 9:00AM. 
10:00A
M 

MAYORES 60 AÑOS, 
DISCAPACITADOS  y 
EMBARAZADAS 

10:00AM
. 4:00PM 1 y 2 

MARTES 9:00AM. 
10:00A
M 

MAYORES 60 AÑOS, 
DISCAPACITADOS  y 
EMBARAZADAS 

10:00AM
. 4:00PM 3 y 4 



 
 

1.- El municipio de GRACIAS CONTINÚA con TOQUE DE 
QUEDA ABSOLUTO hasta el día lunes 20 de abril a las 
6:00am. 

2.-  En cumplimiento del PCM-021-2020 se autoriza la 
circulación segmentada de la población según el número de 
terminación de su identidad, con objeto del uso concedido 
para este fin de los servicios de Bancos,  Cooperativas, 
Financieras, Supermercados, abarroterías, gasolineras (venta 
de combustible), agrícolas, veterinarias, concentrados, 
mercado municipal únicamente venta de verduras, frutas, 
granos básicos, carnicerías y el mercado de la terminal 
municipal solo venta de frutas, verduras y granos básicos.  

 
3.- Las entidades y comercios autorizados, están obligados a 
mantener las medidas de bioseguridad tales como: 
 Sus empleados deben usar obligatoriamente, guantes, 

mascarillas y gel desinfectante. 
 Aplicar obligatoriamente gel desinfectante a todos sus 

clientes en el ingreso y salida del local.  
 Disponer obligatoriamente en la entrada del local una 

alfombra impregnada con cloro y agua para uso de pies.  
 Garantizar obligatoriamente la distancia de 2 metros 

entre persona y persona, dentro y fuera del local.  

4.- La entidad y comercio que no cumpla las medidas de 
bioseguridad se les sancionará con el cierre obligatorio de sus 
operaciones hasta el término de la emergencia nacional.  

5.- El uso de mascarillas es obligatorio para todas las personas 
autorizadas a circular, caso contrario no se les permitirá el 
paso. 

6.- Las entidades y comercios autorizados, Deben tener 
vigente su permiso de operación.  

MIERCOLE
S 

9:00AM. 
10:00A
M 

MAYORES 60 AÑOS, 
DISCAPACITADOS y 
EMBARAZADAS 

10:00AM
. 4:00PM 5 y 6 

JUEVES 9:00AM. 
10:00A
M 

MAYORES 60 AÑOS, 
DISCAPACITADOS y 
EMBARAZADAS 

10:00AM
. 4:00PM 7 y 8 

VIERNES 9:00AM. 
10:00A
M 

MAYORES 60 AÑOS, 
DISCAPACITADOS y 
EMBARAZADAS 

10:00AM
. 4:00PM 9 y 0 

NOTA:  AUTOBANCOS ATENDERÁN AL PUBLICO HASTA 6:00PM 
NOTA:  ESTA TERMINANTEMENTE PROHIBIDO QUE CIRCULEN MAS 
DE 2 PERSONAS POR VEHICULO 
NOTA:  ESTA TERMINANTEMENTE PROHIBIDO QUE CIRCULEN 

PERSONAS SIN MASCARILLA 
 



 
 

7.- Los días sábado y domingo queda prohibida la circulación 
de vehículos y personas en el municipio.  

8.- Toda persona que se encuentre circulando en días no 
autorizados será detenido 24 horas por la policía nacional, 
hará trabajos en las calles durante 12 horas, pagará una multa 
de 1 mil lempiras y si reincide pagará una multa de dos mil 
lempiras por cada reincidencia. 

9.-  Continúa vigente la autorización a comerciantes 
repartidores debidamente acreditados para salir los días lunes 
y jueves a las aldeas de GRACIAS con productos de la canasta 
básica, insumos agrícolas, concentrados, etc. 

10.- Únicamente están autorizados para entregar productos a 
domicilio o en el límite de los retenes, los restaurantes, 
farmacias y negocios de abarrotería.  

11.- Está terminantemente prohibida la venta y consumo de 
bebidas alcohólicas  

12.- De 6.00pm a 6.00am el cierre del municipio es hermético, 
los vehículos, camiones de carga deberán esperar en el retén 
hasta las 6:00am para la evaluación del personal de salud; En 
este horario únicamente transitarán por los retenes, 
ambulancias, vehículos y camiones SINAGER en servicio de la 
emergencia con personal acreditado, vehículos policiales y 
militares en servicio con personal uniformado.  

La Corporación Municipal, reitera el compromiso de servicio a 
la sociedad graciana, acatemos las recomendaciones de 
QUEDATE EN CASA, por la vida de nuestra familia . 

 

XI 
 

ASUNTOS VARIOS 

 
 

XII 
CIERRE DE LA SESION 

No habiendo más que tratar el Señor Alcalde Municipal cerró la Sesión 

Ordinaria siendo las 9.00. p.m. del día Jueves Nueve (09) del mes de 

Abril del año dos mil veinte (2020), 

 




